
 

Exercices de perfectionnement

Vocabulaire 
Exercice 1 – Vocabulaire -
 
une alternative    
une ségrégation   
l'hygiène     
la sidérurgie    
une appréhension   
 
Exercice 2 – Vocabulaire 
voisin.  
 

 
Il y avait un classement
capacités.  
 
C'était sûr que si vous n'étiez pas 
en dessin, ce n'était pas la peine d'y compter, ni 
l'électricité.  
 
Si vous n'étiez pas trop bon en théorie, c'était ce 
qui était fabrication, parce que la fabrication, à 
l'époque, ne demandait pas des gens très 
compétents  au niveau réflexion, mais ce qu'il 
fallait c'est des gens qui en voulaient sur le tas.

 
 
Syntaxe 
Exercice 1 : Coche la proposition qui indique le contraire de la phrase en gras.
 

a) Tout le monde allait à l’école ménagère.
� L’école ménagère n’accueillait pas tout le monde.
� Personne n’allait à l’école ménagère.
� L’école ménagère accueillait tout le monde.
 

b) Mes parents n'ont pas voulu que j’aille en 6
moyens. 

� Mes parents ont voulu que je n’aille pas en 6
� Mes parents ont voulu que je n’
� Mes parents ont voulu que j’aille en 6
 

c) Il y avait déjà un peu une ségrégation au niveau de s études parce que pour 
nous, pas question d'aller apprendre dans un collèg e...

� Il n’y avait pas de ségrégation au niveau des études parce que pour nous, pas question 
de ne pas aller apprendre dans un collège.
� Il y avait déjà peu de ségrégation au niveau des études mais pour nous, pas question 
d'aller apprendre dans un collège.
� Il y avait déjà un peu de ségrégation au niveau des études et pour nous, difficile d'aller 
apprendre dans un collège.

Exercices de perfectionnement  
Activités en autonomie 

- Relie chaque mot à un mot de sens voisin (synonyme) .

  la métallurgie  
  un choix  
  une crainte  
  une séparation  
  la propreté  

 - Pour chacun des mots en gras, entoure un mot de sen s 

classement  au niveau de vos 
des collections 
des degrés -

C'était sûr que si vous n'étiez pas bon  en maths, 
en dessin, ce n'était pas la peine d'y compter, ni 

clément – fort 

Si vous n'étiez pas trop bon en théorie, c'était ce 
qui était fabrication, parce que la fabrication, à 
l'époque, ne demandait pas des gens très 

au niveau réflexion, mais ce qu'il 
fallait c'est des gens qui en voulaient sur le tas. 

 
 
doués – 
distancés 

: Coche la proposition qui indique le contraire de la phrase en gras.

Tout le monde allait à l’école ménagère.  
L’école ménagère n’accueillait pas tout le monde. 
Personne n’allait à l’école ménagère. 
L’école ménagère accueillait tout le monde. 

Mes parents n'ont pas voulu que j’aille en 6 ème parce qu'ils n'avaient pas les 

Mes parents ont voulu que je n’aille pas en 6ème parce qu'ils n'avaient pas les moyens.
Mes parents ont voulu que je n’aille pas en 6ème parce qu'ils étaient pauvres.
Mes parents ont voulu que j’aille en 6ème parce qu'ils avaient les moyens.

Il y avait déjà un peu une ségrégation au niveau de s études parce que pour 
nous, pas question d'aller apprendre dans un collèg e... 

Il n’y avait pas de ségrégation au niveau des études parce que pour nous, pas question 
de ne pas aller apprendre dans un collège. 

Il y avait déjà peu de ségrégation au niveau des études mais pour nous, pas question 
d'aller apprendre dans un collège. 

Il y avait déjà un peu de ségrégation au niveau des études et pour nous, difficile d'aller 
apprendre dans un collège. 

Fiche E 

Relie chaque mot à un mot de sens voisin (synonyme) .  

Pour chacun des mots en gras, entoure un mot de sen s 

des collections – des choix - 
-  

fort - serviable 

 récompensés - 

: Coche la proposition qui indique le contraire de la phrase en gras.  

parce qu'ils n'avaient pas les 

parce qu'ils n'avaient pas les moyens. 
parce qu'ils étaient pauvres. 

parce qu'ils avaient les moyens. 

Il y avait déjà un peu une ségrégation au niveau de s études parce que pour 

Il n’y avait pas de ségrégation au niveau des études parce que pour nous, pas question 

Il y avait déjà peu de ségrégation au niveau des études mais pour nous, pas question 

Il y avait déjà un peu de ségrégation au niveau des études et pour nous, difficile d'aller 



 

 
 
Vocabulaire  
Exercice 1 – Vocabulaire -
une alternative    
une ségrégation   
l'hygiène     
la sidérurgie    
une appréhension   
 
Exercice 2 – Vocabulaire 
voisin.  
 

 
Il y avait un classement
capacités.  
 
C'était sûr que si vous n'étiez pas 
en dessin, ce n'était pas la peine d'y compter, ni 
l'électricité.  
 
Si vous n'étiez pas trop bon en théorie, c'était ce 
qui était fabrication, parce que la fabrication, à 
l'époque, ne demandait pas des gens très 
compétents  au niveau réflexion, mais ce qu'il 
fallait c'est des gens qui en voulaient sur le tas.

 
 
Syntaxe 
Exercice 1 : Coche la proposition qui indique le contraire de la phrase en gras.
 

a) Tout le monde allait à l’école ménagère.
� L’école ménagère n’accueillait pas tout le monde.
� Personne n’allait à l’école ménagère.
� L’école ménagère accueillait tout le monde.
 

b) Mes parents n'ont pas voulu que j’aille en 6
moyens. 

� Mes parents ont voulu que je n’aille pas en 6
� Mes parents ont voulu que je n’aille pas en 6
� Mes parents ont voulu que j’aille en 6
 

c) Il y avait déjà un peu une ségrégation au niveau de s études parce que pour 
nous, pas question d'al

� Il n’y avait pas de ségrégation au niveau des étude s parce que pour nous, pas 
question de ne pas aller apprendre dans un collège.
� Il y avait déjà peu de ségrégation au niveau des études mais pour nous, pas question 
d'aller apprendre dans un collège.
� Il y avait déjà un peu de ségrégation au niveau des études et pour nous, difficile d'aller 
apprendre dans un collège.
 

Corrigé de la fiche E 

- Relie chaque mot à un mot de sens voisin (synonyme) .
  la métallurgie  
  un choix  
  une crainte  
  une séparation  
  la propreté  

 - Pour chacun des mots en gras, entoure un mot de sen s 

classement  au niveau de vos 
des collections 
des degrés 

C'était sûr que si vous n'étiez pas bon  en maths, 
en dessin, ce n'était pas la peine d'y compter, ni 

clément – fort

Si vous n'étiez pas trop bon en théorie, c'était ce 
qui était fabrication, parce que la fabrication, à 
l'époque, ne demandait pas des gens très 

au niveau réflexion, mais ce qu'il 
fallait c'est des gens qui en voulaient sur le tas. 

 
 
doués – 
distancés 

: Coche la proposition qui indique le contraire de la phrase en gras.

Tout le monde allait à l’école ménagère.  
L’école ménagère n’accueillait pas tout le monde. 
Personne n’allait à l’école ménagère. 
L’école ménagère accueillait tout le monde.  

Mes parents n'ont pas voulu que j’aille en 6 ème parce qu'ils n'avaient pas les 

Mes parents ont voulu que je n’aille pas en 6ème parce qu'ils n'avaient pas les moyens.
Mes parents ont voulu que je n’aille pas en 6ème parce qu'ils étaient pauvres.
Mes parents ont voulu que j’aille en 6 ème parce qu'ils avaient les moyens.

Il y avait déjà un peu une ségrégation au niveau de s études parce que pour 
nous, pas question d'al ler apprendre dans un collège...  

Il n’y avait pas de ségrégation au niveau des étude s parce que pour nous, pas 
question de ne pas aller apprendre dans un collège.  

Il y avait déjà peu de ségrégation au niveau des études mais pour nous, pas question 
d'aller apprendre dans un collège. 

Il y avait déjà un peu de ségrégation au niveau des études et pour nous, difficile d'aller 
apprendre dans un collège. 

Relie chaque mot à un mot de sens voisin (synonyme) .  

Pour chacun des mots en gras, entoure un mot de sen s 

des collections – des choix - 
 -  

fort - serviable 

 récompensés - 

: Coche la proposition qui indique le contraire de la phrase en gras.  

parce qu'ils n'avaient pas les 

parce qu'ils n'avaient pas les moyens. 
parce qu'ils étaient pauvres. 

parce qu'ils avaient les moyens.  

Il y avait déjà un peu une ségrégation au niveau de s études parce que pour 

Il n’y avait pas de ségrégation au niveau des étude s parce que pour nous, pas 

Il y avait déjà peu de ségrégation au niveau des études mais pour nous, pas question 

Il y avait déjà un peu de ségrégation au niveau des études et pour nous, difficile d'aller 


